

CORRESPONDENCIA  
Confidencial autografa  
DE ESPAÑA.

MADRID.

Galeria de S. Felipe, 13.

Madrid 15 de Noviembre de 1854.

Muy Sr nuestro: no siempre lo que pasa en la Asamblea a vista del público es lo que ofrece mayor interés en materias parlamentarias. Ayer por la tarde y noche se ocupó la comisión de actas de las elecciones de Valencia, las que promovieron serias y largos debates. El Tratador impugnó la validez de las elecciones denunciando varios abusos, tanto en la conformación de las listas como en los escrutinios parciales. Contestaron al Tratador los señores Torné, Bayarri y Centurión, y la comisión, suficientemente instruida, rechazó el dictamen que acaso presentara hoy mismo a la Asamblea. La cuestión de la presidencia definitiva de este cuerpo envuelve ciestar a la orden del día. En aquél no tiene empeño en ser votado; pero al ver que hay por parte de las fracciones avanzadas en derribarlo, viene a dominar la idea de sostenerle en suspenso, ya sea contra el Dr. Heras. Ya contra el Dr. Olazaga a quien ahora se súica a reducir. Ayer se había hecho en la sesión de conferencias que se aprueban la contestación al discurso de la corona para hacer la declaración monárquica que la mayoría dedica que haga el Congreso; pero todavía no tenemos motivo alguno para modificar la noticia que hemos dado ayer sobre que esa manifestación se hará declarando el Congreso que el gobierno al poner fuera de cedencia el trono y la constitución ha interpretado de una manera fiel los sentimientos de la Asamblea constituyente. Lo último de algunos intercambios que ayer se dijo fue que el general Espartero no ocultaba su opinión favorable al establecimiento de los caminos

Cuanto ha aquí dicho ayer sobre la situación alarmante de Navarra viene a confirmar lo que hoy en una importante carta de Pamplona que publica el Parlamento. En ella se dice: que hay y vienen gentes sospechosas; que el ridículo aspecto de ciertas fiscales y las expresiones que dueltan los partidarios de la causa carlista, hacen temer una proxima explosión; que las autoridades están recelosas y pueden asegurarse que en el momento en que penetren las personas que están en la frontera, se volverá a encender la guerra civil más formidable que antes porque sus propulsores cuentan con más recursos y elementos, porque aguardan la protección de los que antes eran neutrales y que habrá menos estímulos en sus antiguos adversarios; y que el capitán general sin fuerzas para prevenir la insurrección, consagra todo sus esfuerzos a amonestar a las personas influyentes, a sofocar todo germe de descontento y a recomendar la paz y la unión más necesaria que nunca en los actuales momentos.

Parece que la cuestión de la salida de los jesuitas del monasterio de Loyola se ha arreglado de una manera conciliadora pues según un periódico de anoche algunos padres saldrán de luego para las Baleares en el vapor Castilla que está en San Sebastián, para reparar el convento de Mancor, donde un término razonable lo demás parece emprender surage.

Otros se asegura en Madrid que el gobierno habrá recibido un parte telegráfico con la noticia de una gran batalla dada bajo los muros de Sebastopol, batalla en que habían causado ventaja los aliados. Decidido que la guarnición de la plaza había hecho una salida y atacado encarnizadamente a los sitiadores, pero rechazada por estos habría tenido que retirarse con una perdida de 8 a 10,000 hombres sin que hubiere causado ninguna de la de los aliados. En efecto la Gaceta de hoy ha venido a confirmar esta noticia insertando un despacho de nuestro representante en París, en el que se dice que el día anterior el ejército ruso más numeroso que las fuerzas aliadas atacó la derecha de la posición de los ingleses temiendo al fin que proclamase su retirada con perdidas que se calculan de 3 a 4000 hombres y que el general Forey sostuvo al mismo tiempo en la izquierda otro ataque de la guarnición de Sebastopol

la que tambien fue rechazada causandole una perdida de mil hombres. Las operaciones desitio continua ban con regularidad. La administracion del telegrafo de Bruselas hace notar que el despacho llegado por la diligencia no tiene mas fecha que la del 14 en Bayona, y por esto y por lo oscuro del partero es grande el credito que se da hoy en Madrid a esta comunicacion.

El domingo 19 de Noviembre proximo dia de S. M. la Reina habra baile general en Palacio ceremonial que no ha tenido lugar desde los dias en que estallo la revolucion de Julio y a la que se espera que asistira gran concurrencia apresurandose cuantos se precian de monárquicos a dar un testimonio publico de aprecio a J. M. La Reina se propone tambien dar un baile tamias manches del domingo al que seran invitados los hombres notables de todas opiniones como una prueba de que J. M. tiene en aprecio todas las del pais y que se sobrepone su real animo a todos los intereses de partido.

El correo extranjero de hoy trae pocas noticias nuevas de Crimea. Resulta sin embargo de ellas que los reductos tomados el 25 por el general Digrandi fueron recuperados por los aliados el 26. Tambien se dice de un modo menos positivo que habian sido enviadas fuerzas en busca del mismo general Digrandi y con el objeto de destruir sus divisiones. Un despacho telegrafico de Viena dice que Omskaya ha recibido orden de recomenzar las operaciones ofensivas del otro lado del Pruth, pero lo que es mas probable es que una parte del ejercito turco se dirige a la Crimea.

La gran bajada de los fondos franceses el 16 de que ayer dudabamos se realizo efectivamente. Yo a 72 como quedo al fin uno a 71-45 llego a hacerse el 3 francés a causa de haber llegado la cuesta de Londres del mismo dia con uno p% de baja. Otro despacho de Londres llegado a las 2 1/4 de la tarde anuncio que se habian repuesto los consolidados 3/8 y que quedaban a 93 1/8 y esto hizo subir luego el 3 francés a 72. Privados hace dias de la comunicacion directa de los fondos franceses tenemos que valernos de la cotizacion que se envia a Bayona; pero correspondiendo el correo de hoy al domingo nadie podria adelantar sobre el precio de los fondos franceses. De los españoles se sabe que ayer bajo nuestro interior en Paris 1/4 quedando a 33 1/4 y sin cotizacion los otros valores. En Londres el 10 quedo el exterior a 87 1/2, y la diferencia a 18 1/8. En Bruselas el 10 habia plata para la diferencia a 17 1/2. En trever el mismo dia se pagaba el diferido a 17 1/8 y se ofrecia el interior a 32 1/4. En Amberes el 9 quedaba nuestra diferencia a 17 1/8 exterior a 37 1/8, el interior a 32 1/8 y los cupones a 5 1/16. En Fransfort el 8 habia plata para nuestro interior a 31 1/4.

Un periodico democratico el adelante echa hoy a volar la idea de que el general Espartero debia ser nombrado presidente del Congreso. Esta es una idea de que participan algunos amigos personales del Duque de la Victoria pero que este no abriga sin duda alguna.

Para atender al sortimiento de las Hermanas de la Caridad sin aumentar las cargas del presupuesto, el Dr. Ministro de Gracia y Justicia ha dispuesto que se las consagre una parte de los productos del vialto en la que esta destinada hoy a los establecimientos de beneficencia.

Lo que se empenan en dar por supuesto que el duque de la Victoria piensa alejarse de la direccion de los negocios publicos estienda hoy por Madrid que ya tiene hasta redactado el manifiesto o discurso que con este motivo piensa dirigir a la Asamblea; y querria ver verificada la rectitud del Duque la cui se propone llamar a la presidencia del Consejo al general San Miguel. Esto hemos oido en altas regiones pero lo tenemos por invento dando credito por el contrario a personas que gozan de toda la confianza del general Espartero y con quienes hemos hablado hoy por la mañana. Es indudable a lo que parece que el Duque de la Victoria se propone dirigir su voz a la asamblea en una de las primeras sesiones.

res; pero en el sentido que nosotros hemos indicado a U. o en otro parecido pues se pone a explicar cuál es el significado que para él han tenido siempre las palabras que tantas veces ha pronunciado de cumplirse la voluntad nacional. En cuanto a la formación de un nuevo ministerio no se puede pronosticar si atendida la influencia que en su variación o modificación debe ejercerse la Asamblea constituyente; pero los amigos del general Espartero no dejan dudar que entre este y el general O'Donnell existe hoy una intimidad completa y la decisión más uniforme de permanecer unidos.

Entiendo que celebraron los diputados demócratas una reunión de cuya importancia juzgará U. luego que conozca los detalles. Los diputados que se reunieron fueron unos 40 y las cuestiones de que se ocuparon casi todas las que hoy preocapan al público. Ha dicho El Diario Español hoy que los demócratas decidieron votar para la Presidencia al candidato que se considera por de ideas más avanzadas. El Diario Español ha sido mal informado. Acorde los demócratas en no presentar candidato propio decidieron votar al que mereciera las simpatías del Duque de la Victoria, y para realizarlo nombraron una comisión compuesta de los tres Orense, Gil, y Rivero los cuales debían entenderse con los amigos del general Espartero. Respecto a la actuación del juramento los demócratas creen que los diputados deben concretarse, en el caso de que lo hagan a prometer que cumplirán fiel y concienciadamente con el cargo que han recibido de sus comitentes. Pero lo más importante que ocurrió en esta reunión de los demócratas fué lo que se ha dicho, pues nada podía acordarse sobre la cuestión monárquica. El Dr. Rivero lo mismo que varios de sus compañeros expuso que atendiendo al espíritu que reinaba en el país, al respeto con que este miraba las tradiciones, a la falta de costumbres políticas y sobre todo al estado de la educación del pueblo, ninguna otra forma de gobierno podía adoptarse por ahora en España sino la monarquía; si bien debía procurarse que el mejoramiento progresivo de la ilustración popular ensanchara cada día más el círculo de los derechos sociales caminando así hacia el triunfo en el porvenir de las ideas democráticas en toda su pureza y extensión. Repetimos que todos los que tomaron parte en esta importante reunión se expresaron en el mismo sentido; de conservar la monarquía para España por no ser aquí posible otra cosa, y en respetar lo existente por consideración al temor de un mas negro porvenir. Despues de estas declaraciones ya es imposible dudar que el trono y la dinastía no solo se conservaran sino que serán por todos respetados.

Gueda del 8. 18.

q.b. s.m.

H. Gómez

P.P. La Asamblea constituyente que ayer se celebró hoy dia completamente festivo

ha tenido reunion, ha empezado sus debates con la lectura de varios dictámenes de la comisión de actas que han quedado para mañana — En seguida entrando en el orden del día, se leyó el dictamen aprobatorio de las actas de la provincia de Alaba y el Dr. García Ruiz se levantó a impugnarlas por la coacción ejercida en estas elecciones por el candidato electo Mr. Olano al propio tiempo Gobernador de la provincia; por la influencia ejercida por la junta particular de la Diputación Foral en favor de la candidatura de los tres Olano y Udaeta; porque las listas se ultimaron bajo el gobierno del primero de estos tres; porque los distritos se resignaron por la misma diputación y porque ésta en fin formó y recomendó oficialmente la candidatura del interesado Dr. Udaeta negó estos cargos y el Dr. Olea aludió en la discusión como Alcalde y diputado por Madrid tomó también parte en ella. Defendido el dictamen en nombre de la Comisión por el Dr. Galvez Canero el Dr. García Ruiz presentó una proposición pidiendo que como grave se dejase el acta para después de constituido el Congreso. Este la desechará sin embargo. Continuaron tomando parte en el debate otros oradores de esa casa nombrada parlamentaria y en el interin entró en el salón el Dr. Valeriano Olea que quiso tomar asiento en su antiguo banco de la extrema izquierda. Siguió tranquilo el debate hasta que habiendo prodigado grandes elogios a la administración de las provincias favorecidas por los tres Olea y demás el Dr. Sanchez Silva se levantó a protestar contra los fueros diciendo que la Constitución era incompatible con los privilegios. Esta declaración provocó una tempestad. Los diputados favorecidos emperaron a dar fuertes voces para pedir la palabra, sobresaliendo entre todos la del ministro de Marina Mr. Alende Salazar. El presidente Dr. Bustante cortó a todos la palabra a fuerza de campanillazos y puesto a votación el dictamen se suscitó una nueva tormenta por tener dudas sobre la votación el Dr. García Ruiz, y reclamar el interesado Dr. Udaeta que se verificase la votación como en honor lo reclamaba. Reptida fue aprobada de nuevo el acta y admitidos los tres Udaeta y Olano. A esto continuó se apoyaron las actas y se proclamó al diputado a los tres García Loper, Pérez, Mador (D. Fernández) Navarro, Moncasi y Labrador de Huercal; los tres Alende Salazar y Guardamino de Picaya; el Dr. Monares de Albaete; el Marqués del Reino de Cañizares; el Dr. Márquez Alcalde de Córdoba; y los tres Gascón de la Cava de Soria. Pasado todo se suspendió el orden del día y la sesión.

Hoy dia festivo no ha habido en Madrid reunión bancaria, ni en el sitio oficial, pero no ha faltado movimiento en el Bolsín de la Puerta del Sol. Como casi siempre el papel que ha sido objeto de juego es la diferida. Por mucho tiempo ha ido subiendo llegando a hacerse transacciones hasta el precio de 18-80. Pero efecto tal vez desfalso que regular subida ha sufrido una pequeña reacción en baja no hallándose dinero a última hora más que a 18-65-70. El consolidado ha conservado su precio de ayer de 95 sin otra ventaja que encontrar más compradores. Con motivo de haber anunciado la Gaceta de hoy la ordinaria subasta de las amortizables para 30 de Noviembre este papel ha entrado en juego pero todavía no puede señalarse hasta mañana un verdadero precio por estar distantes los tenedores de darlo al precio de la demanda.